

有的100斤稻谷只出30多斤精米,剩下的多为碎米,只能用来做饲料——

过度加工导致粮食损耗严重

两份颜值不同的大米:一份是粗加工,色泽暗淡;另一份经过精细加工,洁白晶亮。你更青睐哪个?记者调查发现,精细加工的粮食产品受到不少消费者欢迎。但看起来“白细美”的粮食背后,存在粮食过度精加工带来的损耗问题。原农业部2014年发布的关于加强粮食加工减损工作的通知显示,因过度加工我国每年损失粮食150亿斤以上。

有的企业精加工面粉出粉率仅为20%

在哈尔滨市双利精米有限公司的大米加工车间,机器轰鸣,清理筛、碾米机、抛光机等正在作业。带着壳的稻谷进入车间后,历经三抛、三选、去杂、碾米等28道工序,最终被加工成色泽晶亮的精米。

公司副总经理卞敬侠说,从水稻到大米,28道工序包含3次抛光,每抛光一次就会增加一次损耗,导致出米率降低一两个百分点。

近日,记者走访多家粮食加工企业发现,粮食精加工是行业的普遍现象,一些粮食加工企业还在加工精度上“攀比”,精度越来越高,出米率、出粉率越来越低,成为粮食“餐桌外浪费”的一环。

据业内人士反映,一般来说,100斤稻谷去壳后会变成80斤左右可食用的糙米,糙米磨成白米又损失10斤左右,再经过两次抛光、两次筛选又损失4斤,这样共有14斤左右原本能吃的大米损失掉。

湖南省岳阳市一位农业干部告诉记者,有的企业100斤稻谷只能出30多斤精米,剩下的多为碎米,只能用来做饲料。

面粉行业同样存在过度精加工的问题。走进超市粮油货品区,麦芯粉、特一粉、富强粉……面粉类型五花八门。对比可发现,加工精度高,面粉更加雪白细滑,价格也高。

业内人士表示,一般情况下小麦出粉在80%左右,但近年精加工面粉在市场的比例不断提高,出粉率在70%左右的面粉越来越多,甚至还有一些“30粉”“20粉”。

“卖相”越好价格越高助推过度加工

国家对粮食加工有明确标准。国家市场监管总局、国家标准委2019年5月实施的《大米》(GB/T1354-2018)国家标准将大米加工精度分为“精碾”“适碾”,精碾为背沟基本无皮或有皮不成线,米胚和粒面皮层去净的占80%至90%,或留皮度在20%以下;适碾为背沟有皮,粒面皮层残留不超过1/5的占75%至85%,其中粳米、优质粳米中有胚的米粒在20%以下,或留皮度为2.0%至7.0%。

业内人士表示,这个标准只是推荐性标准。由于市场上精加工大米售价普遍高于一般大米,所以一些企业刻意提高粮食加工精度,还

把高于国家标准作为卖点进行宣传,吸引消费者。

面粉行业同样存在这个问题。由于小麦加工行业长期存在加工成本高、收益低的情况,而精加工面粉口感好、色泽好,售价更高,企业更愿意通过精加工来提高产品售价,增加利润。

湖南省益阳市粮食行业协会会长蔡达明说,近些年精深加工愈演愈烈,除了部分消费者的认知误区外,一些加工企业的推波助澜也不容忽视。为了追求更高利润,企业通过过度加工让粮食卖相更好,价格也就定得更高。

“好看”不等于“好粮”,应适度加工减少损耗

中国社会科学院农村发展研究所所长魏后凯说,粮食的深加工对于延伸农业产业链条、增加农产品附加值,带动我国粮食产业发展具有积极意义,但超过一定标准的过度加工会增加粮食损耗,粮食加工不一定是越“细”越好。

黑龙江孙斌鸿源农业开发集团总经理孙斌说,很多消费者可能并不知道,越靠近小麦或者稻谷表皮的部分所含营养越丰富。

“为迎合部分客户需求,我们抛光3次。”卞敬侠说,经过3道抛光的精米,胚全部脱落,皮层全部剥去,蛋白质、维生素、矿物质和膳食纤维等营养成分所剩无几。

记者采访发现,随着社会发展,消费者的观念和需求也更加多样化。郑州市民刘珍珍说,过去讲究吃细粮,但现在大家都知道常吃细粮对健康无益,米越亮、面越白,越是不敢买,可超市卖的多是这种粮,没太多可选择的,希望精细主粮之外,有更多符合现代健康理念的粗粮商品。

一些专家表示,粮食加工企业应将企业发展的重点和利润的增长点放在满足群众消费需要的产品创新上。河南科技大学教授茹振刚等专家建议,消费者越来越看重粮食的健康与营养,加工企业可以将产品的重点聚焦在丰富产品种类、提升营养度、保证品质等方面。

针对当前一些企业过度加工导致粮食损耗的问题,卞敬侠、蔡达明等建议,应该推动企业切实遵循加工标准,合理确定加工精度,严格限制过度加工,提高粮食加工和转化利用率,降低损耗。

新华社记者宋晓东

更俗剧院

王千源、张译、黄志忠主演

《八佰》

马思纯、钟楚曦主演

《荞麦疯长》

李鸿其、李一桐主演

《我在时间尽头等你》

9月3日、4日19:30 ——话剧《开心茶楼》

9月6日15:00 ——儿童剧《白雪公主》

9月20日19:30 ——舞台喜剧《她们的秘密》

10月15日19:30 ——话剧《再见徽因》

10月16日19:30 ——话剧《志摩有约》

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

学教授面诊受害人;企宣部负责包装假医学教授、伪造受害者的重金属体检报告;在受害人回国后,客服部负责冒充境外医院工作人员对客户进行回访。所谓的旅游团,大多数数人都是参与诈骗的工作人员。

经查,这是广州唯托生物科技有限公司实施的海外医疗诈骗。

该公司下设市场部、客服部、外联部、医疗部等部门。市场部负责在全国各地寻找从事美容产品销售的代理商和美容院,从美容院的客户中物色消费能力强的诈骗对象。

一旦超过3人“上钩”,就会组团出游。

在6天5晚的行程中,外联部负责安排受害人游玩、娱乐;医疗部负责安排体检,并安排人员假冒医

费62.5万元打了“抗癌针”。回国后,她带着英文体检报告前往湖南多家医院检查,发现所谓的癌症完全是子虚乌有,于是向株洲市天元区警方报案。

经查,这是广州唯托生物科技有限公司实施的海外医疗诈骗。

该公司下设市场部、客服部、外联部、医疗部等部门。市场部负责在全国各地寻找从事美容产品销售的代理商和美容院,从美容院的客户中物色消费能力强的诈骗对象。

一旦超过3人“上钩”,就会组团出游。

在6天5晚的行程中,外联部负责安排受害人游玩、娱乐;医疗部负责安排体检,并安排人员假冒医

“双星伴月”精彩天象 今明连续两晚在天宇上演

新华社天津8月27日电 天文专家介绍,本月28日和29日,木星和土星将与一轮明月连续两晚上演“相伴”的精彩戏码,在天气晴好的条件下,感兴趣的公众凭借肉眼就可目睹到这幕天象好戏。

同为地外行星,每年木星和土星的可见机会长达9个月以上。今年,木星和土星的间距很近,比较罕见。

天津市天文学会副理事长李梅从介绍说,进入8月,木星和土星日落后均位于东南方天空,前者亮度约-2.7等,后者亮度约0.2等,木星要比土星明亮许多,几乎都整夜可见。随着时间的推移,二者会渐渐运行至南方天空。

28日21时左右,如果天气晴好,公众望向南方天空,将会看到土星、木星和月球这三个天体依次排

列。木星与土星之间的间距为8.3度,月球与木星之间的间距为8.1度,几乎等距。而后随着月球缓慢东移,到29日晚,月球将运行至土星的右下角。月球与土星之间的间距为4.1度,月球与木星之间的间距为5.9度,木星与土星之间的间距为8.3度。连续两个晚上,这三个明亮的天体竞相争辉,成为南方天空一道美丽的风景线。

周润健

长江口两船碰撞起火事故致死9人 共救起3人,仍有5人失联

新华社北京8月27日电 交通运输部新闻发言人孙文剑在27日举行的例行新闻发布会上介绍,截至24日10时,长江口两船碰撞引起火灾事故大规模搜救行动累计搜寻水域面积约4000平方公里,共救起3人,发现9具遗体,失联5人。

据介绍,20日3时39分,载

运约3000吨汽油的“隆庆1”轮与一艘砂石料船在长江口灯船东南约1.5海里处发生碰撞,事故造成油船甲板起火,砂石料船沉没,两船共17人遇险。目前,“隆庆1”轮已被安全拖带至绿华山锚地锚泊,状态稳定。事故调查正在进行中。

孙文剑表示,经核查,砂石料船

为“套牌”船,在AIS系统(船舶自动识别系统)显示船名为“顺达11”,而实际登记船名为“宁高鹏668”,该船通过此类方式蓄意逃避监管,违法从事海上运输牟取经济利益。下一步,交通运输部将进一步加大整治力度,严厉打击内河船舶非法从事海上运输行为。

魏玉坤

商务部将制定相关政策措施 推动建立制止餐饮浪费的长效机制

新华社北京8月27日电 商务部新闻发言人高峰27日介绍,在前期调研座谈的基础上,商务部正会同相关部门研究制定制止餐饮浪费的相关政策措施,支持

行业协会发挥自律作用,推动建立制止餐饮浪费的长效机制。

高峰在商务部27日举行的网上例行新闻发布会上说,在完善餐饮节约规范方面,商务部将同有关

部门出台绿色餐饮相关标准,制定、修订一批行业标准,目前有的正在征求行业和公众意见。商务部将根据各方意见建议及时修改完善,争取尽早出台。

陈炜伟 王雨萧

人社部组织实施人才服务专项行动 打好人才工作“组合拳”

新华社北京8月27日电 记者27日从人力资源和社会保障部获悉,为贯彻落实党中央关于人才工作决策部署,服务国家重大战略,发挥人社部门职能作用,人社部于近日起组织实施人才服务专项行动,并将在未来几年持续推动人才供给改善和人才发展环境优化。

据人社部相关负责人介绍,专项行动包括技能中国行动、高端人才引领行动、人才活力激发行动、专家人才下基层行动、人才资源高效配置行动、人才人事扶贫行动、人才服务提升行动和人才表彰宣传行动等,旨在形成人才服务“套餐”,发挥整体效应。

这位负责人表示,专项行动围

绕人才培养、评价、激励、流动、使用等重点领域和关键环节,坚持问题导向、精准施策、试点先行,打好人才工作“组合拳”。通过系统支持高层次、高技能人才服务发展、服务大局,专项行动将打通人才优势向创新优势、产业优势、发展优势转化通道,推动人才与经济社会深度融合。

姜琳

境外免费体检竟查出“癌症”

湖南宣判一起海外医疗诈骗案

新华社长沙8月27日电 美容店客户被邀请免费境外游,旅游途中体检查出“癌症”,情急之下花巨资打“抗癌针”,回国后却发现根本没病……日前,湖南省攸县人民法院对一起海外医疗诈骗案作出一审判决,王某等8名骨干成员被判处有期徒刑。

2017年10月,湖南株洲市某美容店的一位女性客户,应美容店老板邀约赴马来西亚参加免费境外游。这位女性先是被安排参加国外医疗专家讲座,此后又去当地一家医院接受免费体检,最终被告知身患“肺癌、乳腺癌”等疾病,情急之下接受当地医院专家制定的治疗方案,花

费62.5万元打了“抗癌针”。回国后,她带着英文体检报告前往湖南多家医院检查,发现所谓的癌症完全是子虚乌有,于是向株洲市天元区警方报案。

经查,这是广州唯托生物科技有限公司实施的海外医疗诈骗。该公司下设市场部、客服部、外联部、医疗部等部门。市场部负责在全国各地寻找从事美容产品销售的代理商和美容院,从美容院的客户中物色消费能力强的诈骗对象。

一旦超过3人“上钩”,就会组团出游。在6天5晚的行程中,外联部负责安排受害人游玩、娱乐;医疗部负责安排体检,并安排人员假冒医

学教授面诊受害人;企宣部负责包装假医学教授、伪造受害者的重金属体检报告;在受害人回国后,客服部负责冒充境外医院工作人员对客户进行回访。所谓的旅游团,大多数数人都是参与诈骗的工作人员。

经查,2016年4月1日至2017年11月11日,广州唯托生物科技有限公司组团出境90次,诈骗被害人1490人,诈骗金额6.5亿元,涉及全国26个省份。法院审理认为,广州唯托生物科技有限公司上海代理商王某等8人,伙同他人采取虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物,数额特别巨大,均构成诈骗罪,依法判处有期徒刑3年至4年不等,并处罚金。

阳建